

# СЛОВО

*Октябрь*

*Газета «СЛОВО» – это история школы за месяц. Это история мира, в котором мы живем и события которого нас очень интересуют. Какой след в этой истории оставим мы? Я? Ты?*

Школьная газета - не просто раскрытие творческих способностей учащихся, освещение школьных событий, создание живой, активно работающей информационной среды, но и демонстрация технических возможностей новых информационных технологий в образовании.

Школьная газета способствует взрослению ребят, их воспитанию, а также помогает зарождению в стенах школы устойчивого мини-социума, действующей модели современного мира.

Каждая школа представляет собой маленькое государство со своими законами, традициями и течением жизни. Каждое такое государство по-своему уникально

В результате работы школьного пресс-центра каждый: и пишущий, и читающий – чувствует собственную значимость и причастность к решению школьных задач. Еще одним важным качеством, которое “взрачивает” газета, является ответственность. Ведь работа в команде — дело серьезное и трудное... Каждый берется за ту работу, которая ему по плечу.

**Заметки в газету могут подавать желающие из числа учеников и их родителей, учителей и других работников школы**

**В Ленинградской области стартовал уникальный туристский проект для детей. Администрация региона выделила средства для организации путешествий школьников по родному краю**



2017 год - год 90-летия Ленинградской области, а также Год истории. Проект разработан для учащихся школ Ленинградской области по поручению главы региона Александра Дрозденко и направлен на изучение родного края, пробуждение интереса к истории, культуре, традициям и воспитание любви к своей малой Родине. Проект даст возможность молодым ленинградцам увидеть многообразие родного края, прикоснуться к живой истории региона.



20 ребят из нашей школы совершили двухдневную поездку в рамках этого проекта. Они посетили древнейший город области и России Старую Ладугу, Шлиссельбург, Гатчину.

Впечатления от экскурсии остались самые хорошие. Они говорят, что очень много узнали о культуре, природе. Научились ценить историю России и родного региона. Мальчики рассказали, что лучше стали понимать значение слова «патриотизм». В частности Артём Широкий сказал, что всю поездку чувствовал какую – то гордость за любимый край, понял, чем мы владеем и какая богатая история у Ленинградской области.

МОУ «Изварская средняя общеобразовательная школа»

## В Ленинградской области стартовали первые мероприятия федеральной инициативы РСТ «Живые уроки»

В конце прошлого года заместитель председателя Правительства Ленинградской области по социальным вопросам Николай Емельянов и вице-президент Российского Союза Туриндустрии Александр Осауленко подписали Соглашение о взаимодействии между РСТ и Ленинградской областью по реализации проекта образовательного туризма «Живые уроки». 17 мая «Живые уроки» стартовали в регионе по-настоящему сразу двумя экскурсионными поездками, которые организовала группа компаний «Петротур» - действительный член СЗРО РСТ.

Проект Российского Союза Туриндустрии «Живые уроки» - масштабная инициатива по развитию в стране экскурсионно-образовательного туризма, участие в которой принимают органы власти регионов, образовательные учреждения и туроператорские компании.

Задача проекта – систематизировать существующие наработки и создать единую платформу, которая позволяет наиболее эффективным образом внедрять экскурсии и выездные занятия в школьные образовательные программы. Это позволяет дополнить изучение многих предметов в классе реальным жизненным материалом, сделать материал не только увлекательным, но и надолго запоминающимся детям.



Наши ученики совершили образовательную поездку по местам воинских сражений. Посетили Синявинские высоты, музей—диораму. Они узнали о героическом подвиге защитников отечества во время ВОВ. Узнали, какой ценой был завоёван мир и покой для жителей Советского Союза.

## «Разорванное кольцо» — мемориал, входящий в Зеленый пояс Славы, то есть комплекс мемориальных сооружений на рубежах битвы за Ленинград. Его построили в 1965—1968 гг. по инициативе поэта Михаила Дудина, человека пережившего блокаду и посвятившего этим тяжелым, но героическим годам, множество поэтических строк. Одно из главных сооружений пояса Славы, мемориал «Разорванное кольцо», расположен на западном берегу Ладожского озера, на Вагановском спуске, откуда автоколонны брали курс к восточному берегу



бухты Петрокрепость. Потом им надо было проделать опасный путь обратно, он составлял расстояние в 30 км.

Посещение этого комплекса оставило у ребят нашей школы большое впечатление. Ученики узнали странички истории «Дорога жизни» очень подробно. Впечатлениями они поделились с ребятами и учителями. Очень эмоционально рассказывали о героях военных будней, наладивших ледяную переправу на «большую землю».

Считают, что такие поездки нужны, чтобы больше знать о страшных блокадных днях Ленинграда, о подвигах партизан, воевавших в Ленинградской области, о жертвах фашизма. Едины ребята в том, что этого не должно повториться, что дети не должны испытывать страх,



---

# Большое Заречье

- бывшая деревня на территории Калитинского сельского поселения Воловского района. 30 октября 1943 года она была уничтожена вражескими войсками из-за подозрений в связях ее жителей с партизанами. Несколько человек были расстреляны на месте, оставшиеся были согнаны в один из домов соседней деревни Глумицы и сожжены заживо. Всего в тот день погибло 66 человек. Среди убитых - 19 детей.

Судьба деревни и ее жителей стала известна благодаря воспоминаниям уцелевших жителей. После окончания войны деревня не восстанавливалась.

В 1971 году на месте уничтоженной немцами деревни был возведен монумент, который представляет собой бронзовую фигуру партизана, вернувшегося в сожженную деревню. На монументе начертаны слова: "Здесь была жизнь. Здесь стояла деревня Большое Заречье. В октябре сорок третьего года фашистские каратели полностью уничтожили ее, зверски расстреляли, замучили, заживо сожгли шестьдесят шесть её жителей..."





Обучающие Изварской школы 29 октября присутствовали на митинге у мемориала «Большое Заречье» Волосовского района, состоялась Торжественно-траурная церемония, посвященная Дню памяти сожженных немецко-фашистскими оккупантами деревень. Отдать дань памяти жителям сожжённых оккупантами в годы Великой Отечественной войны деревень Ленинградской области пришли вице-губернатор Ленинградской области Николай Емельянов, Глава администрации Волосовского муниципального района, член местного политсовета Василий Рыжков, член Генсовета Партии, депутат Законодательного собрания Ленинградской области от Партии «Единая Россия» Марина Левченко.

Участники мероприятия возложили венки и цветы к памятной плите. От имени Губернатора и Правительства региона к присутствующим обратился Николай Емельянов: «В День памяти сожженных деревень мы по традиции собираемся на мемориале «Большое Заречье». Мы всегда должны помнить о войне, нацизме и фашизме, которые привели к миллионам жертв, обязаны сохранить нашу историю».

Марина Левченко свое выступление, прежде всего, адресовала молодежи и школьникам, которые собралось в этот траурный день: «Именно вам, молодым, принимать эстафету по сохранению памяти о войне. Вам продолжать традиции по ее увековечиванию. Без этого наше общество не сможет развиваться, а наша страна идти вперед». В церемонии также приняли участие представители администрации региона, делегации районов, области, ветераны, школьники и студенты.

Далее действие переместилось в деревню Глумицы, где на месте сожжения была воздвигнута часовня во имя иконы Божией Матери «Неопалимая Купина». Возле часовни состоялось молитвенное

поминовение жертв Великой Отечественной войны при участии хора Свято-Троицкого Александра Свирского мужского монастыря, состоялся вынос свечей.

Торжественная акция памяти проходит ежегодно во Волосовском районе, где в октябре 1943 года деревня Большое Заречье была уничтожена немецкими фашистами. На месте сожженной деревни в 1971 году был открыт мемориал «Большое Заречье».

